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Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois mil 

e vinte e dois.  Aos quinze dias do mês de fevereiro, realizou-se no plenário 

“Vereador José Custódio” a terceira reunião ordinária que contou com a 

presença de vinte e um vereadores.  Em seguida, o vereador Vinícius Faria fez 

a leitura do Capítulo 8, Versículos 14 a 21, narrado por São Marcos, da Bíblia 

Sagrada. Na sequência, com a aquiescência de todos os vereadores, foi 

dispensada a leitura da ata, tendo sido aprovada, sem ressalva. Logo após, 

foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria 

Legislativa para as providências de praxe. Foram, ainda, lidos e encaminhados 

ao órgão competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: 

Projeto de Lei nº 040/2022 – “Dispõe sobre a facultatividade da vacinação infantil 

no município de Contagem”, de autoria do vereador Abne Motta; Projeto de Lei 

nº 041/2022 - “Estabelece a obrigatoriedade das concessionárias de serviços 

públicos a oferecerem a opção de pagamento antes da suspensão do serviço e 

dá outras providências”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Projeto de Lei 

nº 042/2022 – “Institui a “Catraca ou Roleta Livre” no município de Contagem na 

utilização de transporte coletivo municipal às crianças menores de 06 (seis) anos 

beneficiárias do transporte gratuito”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); 

Projeto de Lei nº 043/2022 - “Institui como área do conhecimento a ser 

introduzido no contra turno das escolas municipais de educação integrada, 

crianças e adolescentes a partir de 11 (onze) anos de idade, os conteúdos de 

direito e de educação financeira, por meio do Projeto “Viver Direitos”, de autoria 

do vereador Bruno (Barreiro); Projeto de Lei nº 044/2022 - “Dispõe sobre o 

transporte de animais domésticos no serviço de transporte público coletivo de 

passageiros”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 045/2022 

- “Institui o Programa Municipal do Primeiro Emprego no âmbito do município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 

Projeto de Lei nº 046/2022 - “Dispõe sobre o exercício da profissão de podólogo 

no município de Contagem”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); 

Projeto de Lei nº 047/2022 - “Estabelece a política de fomento ao Turismo Rural 

na Agricultura Familiar do município de Contagem”, de autoria da vereadora 

Moara Saboia; Projeto de Resolução nº 003/2022 - “Concede o Título de 

Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Delmário Gil Viana”, de autoria do 

vereador Gegê (Marreco). Prosseguindo os trabalhos, foram votados e 

aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 125 a 172/2022; Indicações 

nºs 289 a 395/2022; e Moções nºs 013 a 016/2022, apresentados pelos 

vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 

126/2022 - “Requer aprovação do relatório da visita técnica da Comissão de 

Defesa dos Direitos dos Animais e Zoonoses, realizada na quinta-feira, 

10/02/2022, à Unidade de Vigilância e Controle de Zoonoses (UVZ) da Prefeitura 

de Contagem, bem como sejam tomadas as providências indicadas”, de autoria 

da Comissão de Defesa dos Direitos dos Animais e Zoonoses; Requerimento nº 

127/2022 – “Requer sejam oficiadas à Secretaria de Obras e Serviços Urbanos 

e à Defesa Civil Municipal para que elaborem, em caráter de urgência, laudo 

geológico de todas as dependências da Unidade de Vigilância e Controle de 

Zoonoses (UVZ), apontando os riscos existentes e se há necessidade de 
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interdição de alguns setores e acessos, detalhado quais seriam as interdições 

necessárias”, de autoria da Comissão de Defesa dos Direitos dos Animais e 

Zoonoses; Requerimento nº 128/2022 – “Requer sejam oficiadas à Procuradoria 

Municipal de Contagem, Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitação para que façam 

revisão do termo de doação com encargos do terrento logo acima da Unidade 

de Vigilância de Zoonoses (UVZ) para garantir a continuidade da via de acesso 

aos equipamentos públicos da UVZ com entrada pela Avenida João César de 

Oliveira”, de autoria da Comissão de Defesa dos Direitos dos Animais e 

Zoonoses; Requerimento nº 129/2022 – “Requer sejam oficiadas a Diretoria de 

Vigilância Ambiental e Controle de Zoonoses, Procuradoria Municipal de 

Contagem, Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, Secretaria Municipal de Comunicação 

e Secretaria Municipal de Defesa Social para que informem quais providências 

estão sendo tomadas para o cumprimento da lei municipal de n.º 5175, de 1º de 

outubro de 2021, que inclui o disque denúncia de violência contra animais nos 

canais de comunicação da Prefeitura Municipal de Contagem”, de autoria da 

Comissão de Defesa dos Direitos dos Animais e Zoonoses; Requerimento nº 

130/2022 – “Requer sejam oficiadas a Diretoria de Vigilância Ambiental e 

Controle de Zoonoses, Procuradoria Municipal de Contagem, Secretaria 

Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento 

Sustentável, para que informem sobre o andamento da assinatura do convênio 

com a UNA-Contagem, para a retomada das castrações de animais no município 

e qual previsão do quantitativo das castrações será possível realizar através 

desse convênio, bem como o percentual em relação a demanda reprimida e 

demanda futura”, de autoria da Comissão de Defesa dos Direitos dos Animais e 

Zoonoses; Requerimento nº 131/2022 – “Requer a criação da feira de adoção de 

animais da Câmara Municipal de Contagem”, de autoria da Comissão de Defesa 

dos Direitos dos Animais e Zoonoses; Requerimento nº 132/2022 – “Requer que 

sejam oficiadas a Diretoria de autoria da Comissão de Defesa dos Direitos dos 

Animais e Zoonoses de Vigilância Ambiental e Controle de Zoonoses e 

TRANSCON para que reforcem a sinalização das áreas interditadas nas vias de 

acesso à Unidade de Vigilância de Zoonoses (UVZ).”, de autoria da Comissão 

de Defesa dos Direitos dos Animais e Zoonoses; Requerimento nº 133/2022 – 

“Requer que sejam oficiadas a Secretaria de Obras e Serviços Urbanos e a 

Defesa Civil Municipal para que informem se foi procedido o cadastro no Sistema 

Integrado de Informações sobre Desastres - S2ID - com devido preenchimento 

do formulário de informações do desastre - FIDE- incluindo os danos ocorridos 

no prédio público municipal que abriga a Unidade de Vigilância de Zoonoses 

(UVZ)”, de autoria da Comissão de Defesa dos Direitos dos Animais e Zoonoses; 

Requerimento nº 134/2022 – “Requer sejam oficiadas a Diretoria de Vigilância 

Ambiental e Controle de Secretaria Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável para que informem sobre as 

iniciativas para a transferência do canil da Unidade de Vigilância de Zoonoses, 

explicitando as modalidades de convênios que serão celebrados, bem como se 

há previsão de utilização de outros espaços públicos ou alugados para o 

funcionamento provisório do canil municipal”, de autoria da Comissão de Defesa 
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dos Direitos dos Animais e Zoonoses. Nesse instante, a pedido do vereador 

Abne Motta e com a aquiescência dos vereadores, a pauta foi invertida para a 

discussão e votação de projetos. Em seguida, foi colocado em votação, em 

Turno Único, o Projeto de Resolução nº 001/2022 - que “Aprova o Parecer Prévio 

emitido pelo Tribunal de Contas relativo as contas do Exercício Financeiro de 

2015” , de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. 

Procedida a votação, esse Projeto de Resolução foi aprovado, obtendo a 

seguinte votação: 20(vinte) votos pela aprovação, dos seguintes vereadores: 

Alex Chiodi Maia, José Antônio Procópio de Almeida (José Antônio do hospital 

Santa Helena), Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da aposentadoria),  José 

Carlos Gomes, Itamar dos Santos da Silva (Pastor Itamar), Arnaldo Luiz de 

Oliveira, Bruno Braga Batista (Bruno Barreiro),  Carlos Magno de Moura Soares 

(Carlin Moura), Daisy Daniela de Barros da Silva (Daisy Silva),  Daniel Flávio de 

Moura Carvalho (Daniel Carvalho),  Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do 

Irineu),  Denilson Elias Silva de Oliveira (Denilson da JUC), José Geraldo 

Rodrigues de Almeida (Gegê Marreco),  Hugo Otávio Costa Vilaça, Leandro 

Viana da Silva (Léo da academia),  Moara Correa Saboia, Ronaldo Paulo da 

Silva (Ronaldo Babão),  Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu),  Gil Antônio Diniz 

(Teteco), Marcos Vinícius Rangel Faria (Vinícius Faria).  E, 1(um) voto pela 

abstenção do vereador Carlos Magno de Moura Soares, devido a impedimento 

legal, já que ele foi prefeito nessa gestão de 2015. Na sequência, foram votados 

e aprovados, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno, os seguintes 

projetos: Projeto de Lei n.º 001/2022, que “Institui o Auxílio Alimentação”, de 

autoria do Poder Executivo. Esse projeto recebeu 13(treze) emendas que foram 

encaminhadas para a Procuradoria para análise no prazo regimental; Projeto de 

Lei n.º 198/2021, que “Institui o dia 25 de outubro como sendo o “Dia da 

Conscientização da Miolomeningocele”, de autoria do Vereador Vinícius Faria. 

Em Segundo Turno e em Redação Final, foram votados e aprovados, por 

unanimidade, os seguintes projetos: Projeto de Resolução n.º 002/2022, que 

“Estabelece critérios para processamento de despesas inerentes ao exercício do 

mandato parlamentar de Vereador, passíveis de ressarcimento, disciplina os 

procedimentos para prestação de contas e para a indenização dos valores e dá 

outras providências”, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei n.º 136/2021, 

que “Dispõe sobre o prazo de concessão de isenção de IPTU, para imóvel 

próprio, cedido ou alugado, que esteja sendo utilizado como templo religioso de 

qualquer culto, sem a necessidade de pedido anual de isenção”., de autoria do 

Vereador Daniel Carvalho. Esse projeto foi aprovado com 1(uma) Emenda, de 

autoria do vereador Hugo Vilaça; Projeto de Lei n.º 163/2021, que “Institui o Dia 

Municipal da Mulher Empresária no Município”, de autoria do Vereador Ronaldo 

Babão. Na sequência, o vereador Abne Motta parabenizou o vereador Daniel 

Carvalho por apresentar o projeto de concessão de isenção de IPTU para 

templos religiosos e, na oportunidade parabenizou o Hugo Vilaça por apresentar 

uma emenda, que segundo Abne irá melhorar ainda mais essa proposição.  Abne 

Motta aproveitou para convidar a todos para participarem do Pré - Congresso da 

UMADECOM - União dos Jovens da Assembleia de Deus, que realizar-se-á no 

dia 25 de fevereiro, de 21 h às 2:00 (vigília) e no dia 26 de fevereiro, das 15:00 

às 21:00 horas, na Rua Miguel de Souza Arruda, nº 52, bairro Alvorada, neste 

http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=32377
http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=31535
http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=31535
http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=32379
http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=29741
http://legislativo.cmc.mg.gov.br:8080/sapl/consultas/materia/materia_mostrar_proc?cod_materia=30300
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Município. Prosseguindo os trabalhos, passou-se novamente aos 

Requerimentos, Indicações e Moções destacados, a saber: Indicação nº 

329/2022 – “Solicita esclarecimentos e que providências sejam tomadas em 

relação a situação descrita abaixo na avenida Bueno do Prado no Bairro Jardim 

Laguna, neste Município, de autoria do vereador Gegê (Marreco). O vereador 

Gegê (Marreco) iniciou o seu pronunciamento com a exibição de um vídeo da 

Avenida Bueno do Prado. De acordo com esse vereador, os moradores têm 

dificuldades em transitar no passeio dessa avenida, já que esse passeio é 

estreito e, ainda, foram plantadas mudas de árvores, dificultando a locomoção 

de pedestres nesse local.  No vídeo exibido mostrou-se, ainda, o mato muito alto 

invadindo a calçada ; Requerimento nº 170/2022 – “Requer aos órgãos 

competentes a realização com urgência de obras de drenagem, bem como, 

instalação de rede de água/esgoto e tudo que se faça necessário para a devida 

urbanização e conclusão das obras de calçamento poliédrico, do Bairro 

Chácaras Del Rey”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 

138/2022 – “Requer ao Poder Público a construção de uma ponte provisória no 

córrego Maracanã, na Rua Francisco Almeida Melo, ou que seja disponibilizado 

transporte escolar para os alunos da Escola Nair Mendes”, de autoria do 

vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 074/2022 – “Solicita estudos para 

implantação de ônibus para o transportes escolar ou concessão do benefício da 

portaria conjunta SMDS/SEDUC/TRANSCON nº 01, de 14 de janeiro de 2022,  

auxílio transporte estudantil do ano letivo de 2022, em conformidade com a lei nº 

4798 de 22 de dezembro de 2015, que criou o ''Fundo Municipal de Auxílio do 

Transporte Estudantil do Município de Contagem'', para os alunos do Bairro 

Granja Vista Alegre e Chácara Del-Rey, que estuda na Escola Estadual Nair 

Mendes Moreira, localizada no Bairro Praia, município de Contagem”, de autoria 

do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 149/2022 – “Intervenção para que 

seja realizado estudo de viabilidade técnica para retorno das atividades do 

velório na Rua Rio Maranhão, número 91, Bairro Riacho das Pedras, neste 

Município”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 

163/2022 – “Serviço de manutenção urgente na UBS-Vale das Amendoeiras”, de 

autoria da vereadora Silvinha (Dudu). Essa vereadora exibiu um vídeo que 

mostrou a situação caótica daquela UBS. Muitas goteiras em praticamente todo 

o prédio da UBS, na recepção, nos banheiros e na sala de atendimento; 

Indicação nº 355/2022 – “Substituição das lâmpadas de sódio por lâmpadas de 

LED no beco Luiz Eustáquio, Bairro Estrela Dalva, neste Município”, de autoria 

da vereadora Glória (da aposentadoria); Indicação nº 379/2022 – “Instalação de 

rede elétrica e iluminação da Rua Laranjal esquina com Manhumirim, Vila Vitória, 

Industrial”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); 

Requerimento nº 169/2022 – “Instalação de toldos em todos os Restaurantes 

Populares do Município, para proteção dos usuários da chuva e sol, nas filas de 

caixa e entrada dos recintos”, de autoria do vereador José Antônio (do Hospital 

Santa Helena); Moção nº 016/2022 – “Moção de congratulações e aplausos ao 

senhor Kleber Batista Meireles, o Bébinho Vice-Prefeito e Secretário de 

Transportes da cidade de Passabém/MG, de autoria do vereador José Antônio 

(do hospital Santa Helena);  Moção nº 014/2022 – “Moção de congratulações e 

aplausos ao Partido dos Trabalhadores (PT), pela comemoração dos seus 42 
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anos”, de autoria da vereadora Moara Saboia. Os vereadores José Antônio e 

Carlin Moura externaram os cumprimentos ao Partido dos trabalhadores – PT 

pelos quarenta e dois anos de existência; Moção nº 015/2022 – “Moção de 

congratulação e aplausos ao autor Yendis Asor Said”, de autoria da vereadora 

Moara Saboia. Na oportunidade, Moara fez a entrega em mãos do autor, ali 

presente no plenário. Logo após, foi executado o Hino da cidade de Contagem. 

Em seguida, o Presidente Alex Chiodi parabenizou e agradeceu a equipe da 

Língua de Sinais – LIBRAS pela tradução do Hino de Contagem. No horário 

destinado ao Grande Expediente a vereadora Glória (da aposentadoria) 

comentou que estiveram reunidos, ela e sua equipe, no gabinete do Vice-

governador de Minas Gerais Paulo Brant, onde foram discutidas demandas para 

a cidade de Contagem, como: Melhoria nas condições dos ônibus metropolitanos 

e a reforma das escolas estaduais do município de Contagem. Na oportunidade, 

Glória aproveitou para registrar o descaso do serviço de manutenção da 

COPASA na cidade de Contagem. Essa vereadora aproveitou, ainda, para 

solicitar a redução da taxa da 2ª via da carteira de identidade. De acordo com 

Glória, a taxa cobrada em Minas seria uma das maiores do país.  Falou, em 

seguida, o vereador Bruno (Barreiro) que comentou sobre a visita da Comissão 

de Saúde nas UBS dos bairros Campina Verde, Boa Vista e Presidente Kennedy. 

De acordo com esse vereador, nas próximas semanas ele fará um relatório 

dessas visitas e encaminhará ao setor responsável. Finalizando os trabalhos, foi 

convocada a 4ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 22 de fevereiro, às 9:00 

horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência da vereadora Moara 

Saboia que solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo 

a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José 

Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo 

lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 


